

ЦГБ

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 193 (7866) Четверг, 5 декабря 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

В полете — «Союз-16»

В соответствии с советской программой подготовки к экспериментальному совместному полету космических кораблей «Союз» (СССР) и «Аполлон» (США) 2 декабря 1974 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-16».

Космический корабль пилотирует экипаж в составе командира корабля Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР полковника Филиппенко Анатолия Васильевича и борт-инженера Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Рукавишников Николая Николаевича.

Программа орбитального полета предусматривает испытания бортовых систем корабля «Со-

юз», модернизированных в соответствии с требованиями совместного полета, проведение научных и научно-технических исследований, а также наблюдение и фотографирование отдельных участков земной поверхности с целью получения данных для решения народно-хозяйственных задач. Корабль «Союз-16» аналогичен кораблю, которому предстоит в 1975 году участвовать в советско-американском эксперименте.

Самочувствие космонавтов хорошее. А. В. Филиппенко и Н. Н. Рукавишников приступили к выполнению намеченной программы полета. (ТАСС).

СОБРАНИЕ АКТИВА БАЛАКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ, БАЛАКОВСКОЙ И ДУХОВНИЦКОЙ РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Во Дворце культуры строителей состоялось собрание актива Балаковской городской, Балаковской и Духовницкой районных партийных организаций, в котором обсужден вопрос: «Акция партийных организаций по исполнению государственных обязательств 1974 года и завершение 1975 года девятой пяти-

летки». С докладами выступили первый секретарь Балаковского горкома КПСС тов. А. В. Дегтев, первый секретарь Духовницкого райкома КПСС тов. Н. П. Жиликов, второй секретарь Балаковского райкома КПСС тов. А. К. Никитин.

В обсуждении вопроса приняли участие товарищи: А. И. Максиков — начальник ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», П. Г. Берда — председатель колхоза имени Карла Маркса, В. А. Козлов — секретарь парткома колхоза «Ленинский путь», В. Н.

Хлопов — управляющий трестом «Балаковводстрой», А. Е. Рогов — директор совхоза «Зоркинский», Н. Н. Фролов — бригадир монтажников Промстроя, М. Ф. Вяхирев — председатель колхоза «Родина», Г. Г. Алютов — секретарь парткома комбината химического волокна имени В. И. Ленина, Н. Н. Мороз — главный агроном колхоза «Знамя коммунизма», Е. П. Шишунин — директор химического завода, В. А. Дворянкин — секретарь парткома колхоза имени Кирова.

На собрании актива с большой речью выступил первый секретарь обкома партии, член ЦК КПСС, Герой Социалистического Труда тов. А. И. Шибеев.

Участники собрания актива приняли по обсужденному вопросу резолюцию и утвердили мероприятия по строительству объектов мелиорации и ускорению использования орошаемых земель.

На обработке блоков двигателей токарь-расточник цеха дизелей завода имени Дзержинского Павел Григорьевич Маняев добивается высоких показателей. Это позволило ему работать в счет июня 1975 года. Павел Григорьевич проводит и большую воспитательную работу среди молодежи, являясь агитатором-наставником. Фото М. БАБЕНКО.



15 ноября — 15 декабря
МЕСЯЧНИК
ПО УЛУЧШЕНИЮ
ПЛОДРОДИЯ
МЕЛИОРИРОВАННЫХ
ЗЕМЕЛЬ

С помощью «кировцев»

С каждым годом все больше убеждаюсь в высокой эффективности применения органических удобрений, рабочие совхоза «Зоркинский» и ныне уделяют много внимания этому важному агротехническому приему повышения урожайности богарных, а особенно мелиорированных земель, площадь которых в перспективе резко возрастает. С начала нынешнего года наши механизаторы вывезли на поля около 15 тысяч тонн навоза.

Развернулись широким фронтом транспортные работы по вывозу органических удобрений на поля в дни месячника, объявленного райкомом партии и райисполкомом. На трассах плодородия у нас ежедневно находится до шести тракторов «К-700». Сейчас трудно назвать передовика соревнования, так как экипажи всех тракторов в зависимости от обстановки чередуют рейсы плодородия с поездкой в город за хозяйственными грузами. Но задание по вывозу на мелиорированную пашню органических удобрений выполняется. За месяц они получили 500 тонн навоза. А всего до весны на зоркинские поля будет вывезено 2000 тонн органических удобрений.

Б. ИСАЙКИН,
главный инженер совхоза.

Выполняя священный ДОЛГ

Почетное право служить в Советской Армии предоставляется представителям всех национальностей, которые рука об руку, единой дружной семьей с оружием в руках стоят на страже советской земли.

В настоящее время цель советских людей — мир, созидание коммунизма. Но, пока мы живем в беспокойном мире, пока существует опасность агрессивных войн, защита Отечества и повышение мощи Вооруженных сил будет считаться священным долгом каждого гражданина СССР.

Неприкосновенны границы нашей великой многонациональной Родины. И защищают их могучие Вооруженные Силы, созданные трудом всех советских людей.

Нам, солдатам нашей армии, доверено охранять безопасность Отчизны. И мы неустанно совершенствуем свое воинское мастерство. Много приходится учиться молодому бойцу для того, чтобы в совершенстве владеть боевым оружием и военной техникой. Особенно нужны современному воину знания точных наук, и трудно приходится тому, кто плохо занимался в школьные годы. Помогает в службе и хорошая физическая закалка, в противном же случае приходится тренироваться гораздо больше других, чтобы стать настоящим бойцом.

Без ложной скромности скажу, что армейская жизнь идет у меня хорошо. За хорошую службу уже получаю от командования благодарности. Имеется нагрудный знак «Отличник Советской Армии». За высокие показатели в боевой и политической подготовке я поощрен краткосрочным отпуском для поездки на родину в Балаково.

Наша комсомольская группа является опорой командира. И много помогает нам на учениях крепкая комсомольская дружба. Стоим, как говорится, один за всех и все за одного.

Часть наша многонациональная, встречаются представители почти всех республик нашей Родины.

Так, В. Осинкин наш земляк, русский, Рашид Васильев — башкир, В. Дяченко — украинец.

Все они хорошие воины и верные мои друзья. Подружила нас наша общая цель — защита нашей любимой Родины.

Ю. ПОРТОЛА,
рядовой.

У главного инженера — день качества

Борьба за повышение качества продукции — одно из главных направлений в деятельности коллектива комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

ПЯТНИЦА, 16.00. Традиционный день качества у главного инженера комбината. За длинным столом — технологи производства, главные специалисты комбината, заведующие отделами. Ведет день качества Владимир Иванович Хрулев. Он предоставляет слово каждому из присутствующих, выслушивает их, по ходу задает вопросы, дает поручения службам, отделам.

Первое кордное производство — одно из старейших на комбинате. Здесь сложился крепкий коллектив. Благодаря его усилиям получены 17 и 22 высокопрочные марки кордной ткани. Сейчас у коллектива появились новые трудности. С пуском третьего кордного производства объединилась их технология. Не все здесь обстоит, как следует быть. Допускается брак. Имеют место нарушения технологической дисциплины. Вот почему с таким вниманием выслушивается сообщение молодого технолога

производства Александра Александровича Машкова.

— Основная трудность, — говорит он, — состоит в том, что в нить много зарабатывается пуха. Как не допустить этого — вопрос остается пока открытым.

— Нужно обратить внимание на сокращение обрывности на машинах.

— Технологической службой не уделяется должного внимания подготовке авиажак как на первом, так и на третьем кордных производствах. Забываются корыта на прядильных машинах. В результате ухудшается технология. Это и служит причиной повышения обрывности нити, увеличения заработка пуха.

Таково заключение заместителя главного инженера Анатолия Васильевича Крымова и начальника центральной лаборатории комбината Галины Александровны Максимовой.

— Чтобы исключить брак в работе, необходимо составить

и применять на практике технически обоснованные мероприятия. Нужно их обсудить на рабочих собраниях. Чтобы людям было понятно, за что нужно бороться, требуется подобрать виды брака, научить различать их. Это относится к техническим мероприятиям. Но кроме того, следует подумать и об организационных мероприятиях. В частности, нужно смелее использовать моральное и материальное стимулирование. Все внимание необходимо обратить на предупреждение скрытого брака. Когда допускаются отклонения параметров, технологическая служба знает, что нужно делать. Другое дело — наличие скрытого брака. Чтобы положительно решить вопрос, нужны усилия не одного-двух человек, а всего коллектива. Нужно, чтобы все рабочие побывали в ткацком цехе и посмотрели на конечный продукт своего труда, так как от каждого работника, в каком бы цехе он ни трудился, зависит качество выпускаемой продукции.

— Годиность продукции без

учета заработка пуха по кордному производству составляет 71 процент, — говорит начальник ОТК комбината Алевтина Михайловна Грибалева. — В ткани много встречается развязанных узлов. Не приведена в соответствие оплата труда. Примером для остальных может служить штапельное производство. Здесь по-настоящему проводится работа, способствующая повышению качества продукции.

Штапельное производство — одно из передовых на комбинате. Не случайно его коллектив досрочно справился с четырехлетним планом выпуска и реализации продукции. Сейчас он трудится в счет марта 1975 года. Много делается в цехах по повышению качества продукции. В соревновании за бездефектное изготовление продукции участвует более 500 человек, 80 рабочих присвоено звание «Отличник качества».

На производстве действует комиссия по контролю за качеством продукции. Она выявляет причины получения некондиционного шелка, принимает меры

по устранению недостатков. Систематически проводятся на производстве дни качества, куда приглашаются старшие аппаратчики и помощники мастера. Разработана система премирования за выпуск высококачественной продукции.

Комбинат химического волокна — одно из крупнейших предприятий, на котором помимо кордной ткани, штапельного волокна, производятся и другие виды продукции. В текущем году вступило в строй действующих производство по выпуску шелковой нити. Ее характеристика состоит из 28 показателей, в то время как кордной ткани — из четырех. Заказчики дают высокую оценку шелку, вырабатываемому на комбинате.

88 процентов — таков уровень выработки марки «А» на целлофановом производстве. Это в то время, как по отрасли этот показатель составляет 84—85 процентов.

Нынешняя пятилетка названа пятилеткой качества. Коллектив комбината химического волокна прилагает все усилия, чтобы его продукция отвечала высоким требованиям по качеству.

А. АШИМОВ

5 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

Все для человека

Большие возможности открывает перед советскими людьми Конституция СССР, обеспечивающая каждому из нас реальное право на труд, отдых, образование. Вот лишь несколько фактов из жизни нашей области.

Успешно завершается переход к всеобщему среднему образованию. Только к этому учебному году стало в эксплуатацию 16 новых школ и 5 интернатов. В вузах и техникумах областного центра учатся свыше 80 тысяч юношей и девушек.

Число мест в больницах в 1974 году увеличилось на 400 коек, а общее их число превысило 26 тысяч. За нашим здоровьем следят почти 6 тысяч врачей и более 19 тысяч медицинских работников со средним образованием.

200 миллионов рублей ежегодно выплачивается жителям городов и сел в виде пенсий и пособий.

Только за девять месяцев этого года на курортах и туристских базах, в домах отдыха и оздоровительных лагерях побывало свыше 82 тысяч трудящихся.

Советская власть — подлинно демократическая. В числе депутатов районных, городских, сельских и поселковых Советов области рабочие и колхозники составляют 66,5 процента, женщины — 48,9 процента, молодежь до 30 лет — 29,2 процента. В работе Советов участвуют около 15 тысяч активистов-общественников.

Трубящиеся области встречают День Конституции СССР новыми успехами в труде на благо процветания Родины.

(ВСН)

Труд и еще раз труд

Перед советским народом стоят великие цели, и верный путь к достижению этих целей — труд, труд и еще раз труд, вдохновенный, умелый, хорошо организованный труд каждого из нас, своими руками строящего свою счастливую жизнь.

Несмотря на пенсионный возраст, я с удовольствием работаю и с удовлетворением отмечаю полезность своего труда.

Невольно задумаешь, что в странах капитала ветеранам о дальнейшей работе и мечтать не приходится, что многие из них задолго до пожилого возраста как правило оказываются за воротами заводов и фабрик.

Совсем иное дело положение у нас, в Стране Советов. В этом убеждаешься на примере нашего завода: здесь трудятся десятки тех, кто мог бы быть давно на заслуженном отдыхе.

Советская Конституция предоставляет гражданам нашей страны великие права. Она определяет и их высокие обязанности, одна из которых — честно относиться к общественному долгу. Это относится ко всем нам — и к ветеранам, и к тем, кто только пришел в трудовой коллектив.

М. МАРЧЕНКО,
слесарь-наладчик завода
им. Дзержинского.

Слово о товарищах

В январе из бригады Н. П. Володарского нам пришел вызов на соревнование. Это известие некоторых взволновало. Поговаривали: вон какие смелые. Только народ насмешат: разве, дескать, обставишь такую бригаду, о которой наждый школьник слышал. Она ж, мол, недостижима.

А в нашем коллективе к вызову отнеслись по-серьезному. В возможностях соперников, как конечно, и в своих, не сомневались. А если что не заладится, — поможем. Да и самим не грешно поучиться, если товарищи в чем-то преуспевают. Словом, отнеслись, к ним, как к равным, не переоценивали себя и не умаляли их достоинства.

Сейчас ясно: нет таких высот, которые не покоряются энергичным и деловым людям. Соревнование идет с переменным успехом. Учим их и учимся у друзей по соревнованию, помогаем им и не отказываемся от советов. Ведь обогнать — всего лишь самоцель. Помочь другим сравняться в успехе и твоей высоте — вот что важно.

Мне, как руководителю бригады, приятно каждое утро встречаться со своим коллективом на строительной площадке. Знаю для них каждый трудовой день в радость. Надавно собирали спаренный 14-тонный блок. По норме на эту работу уходит 8—10 часов, мы же справились с заданием (со сваркой) за 5 часов. Часа полтора ушло на монтаж.

Вот еще несколько цифр: 330, 390 и 280. Столько тонн металлоконструкций мы должны были смонтировать соответственно в сентябре, октябре и ноябре. А поработали много лучше. В сентябре перекрыли норму на 70, а в следующие два месяца — на 20 тонн.

Где секрет успеха? Во-первых, опыт людей. В бригаде 15 монтажников, и многие работают по десятку—полтора лет. Значит, хорошо освоили дело, что для общего успеха имеет немаловажное значение.

Во-вторых, используем в работе передовые приемы, новые методы монтажа. Один из них — укрупненная сборка на земле,

что вдвое поднимает производительность труда, ведь монтаж ведем сейчас на высоте 27 метров.

Опыт, знания технологии монтажа помогают людям работать качественно. А качество основа производительности: чем лучше поработаем, тем больше сделаем, а переделка, брак отнимают время.

Внутри бригады тоже идет соревнование. Каждый член коллектива, соперничая с товарищем, стремится к наивысшей производительности сам, и помогает в работе другу по бригаде. Такая сплоченность только на пользу.

Работа у нас организована в две смены. Во вторую смену, как правило, работает звено из пяти человек, которое возглавляет В. Скрынник — человек деловых качеств, опытный наставник.

И еще одно обстоятельство, определяющее четкий ход работы: нам везет на мастеров. Когда работали в СУ-9, таким помощником был Александр Уткин. Сейчас трудимся с Валерием Зотовым, недавним выпускником института. Оба они знают свое дело, обладают теми качествами, которые нужны инженеру. С их помощью, при их совете и дело идет.

Добрым словом надо отметить и нашего крановщика Анатолия Николашкина. «Отличный труженик!», — так говорят о нем все члены нашей бригады. Не будь он таким добросовестным — процент выполнения нормы коллективом, несомненно, был бы ниже.

Хвала опытным, старательным рукам Геннадия Кочетова и Геннадия Китайкина, Александра Попова и Александра Модина, всем моим товарищам, с которыми идем от успеха к успеху. На любой стройке они показывают образец трудового героизма. И сегодня химический — их тот же передний край.

С честью несут монтажники гордое звание строителя, идут по жизни хозяевами стройки, ответственными за ее судьбу.

Н. ДЕРКАЧ,
бригадир Промстроя, Герой
Социалистического Труда.



Перемотчица шелка комбината химического волокна им. Ленина Галина Вахнина сменные задания выполняет на 110 процентов при отличном качестве продукции. Но комсомолка не только отлично трудится, но и ведет большую общественную работу — она агитатор.

Фото И. Сидоренко.

Новь советского села

Автобус приближается к мосту через Иргиз.

— Бывало воя где обходили, чтобы в Майнгу попасть, — говорит один из пассажиров, поглядывая в сторону Малой Быковки.

— Да, теперь рукой подать, — поддерживает разговор его сосед.

Как бы в подтверждение его слов всплывает встреча на вокзале.

— Вы что сегодня не работаете? — спрашиваю я, увидев знакомую учительницу из Еланки.

— Я во вторую смену. До работы в город по делам съездила.

Слушая сейчас неторопливый разговор колхозников, я вспоминаю как весной подолгу приходилось простаивать на берегу в ожидании переправы, а летом выходить из автобуса, пока он пройдет через pontонный мост. Сейчас иное дело.

А вот и Майнга. В середине села возвышается двухэтажное здание новой школы. Приветливо поблескивают стекла в лучах солнца, словно приглашая войти. Новая школа — гордость колхозников, учителей, ребят. В ней есть все для успешной работы и учебы — светлые просторные классы, спортивный зал, столовая, мастерская, библиотека.

Для самых маленьких граждан села построены ясли-сад на 50 мест. Рядом здание правления колхоза — удобное, добротное.

Каждый год увеличивается население Майнги. Только за последние 3 года здесь появилось 57 маленьких граждан села. В колхозе немало молодежи: 155 жителей имеют возраст от 17 до 30 лет. Многие остались в селе после окончания местной школы. Обзавелись семьями, работают в родном колхозе. Только за этот год в селе зарегистрировано 14 браков.

Есть где отдохнуть молодежи. В селе 2 библиотеки, дом культуры, клуб. Зажитоно живут колхозники. 17 семей имеют личные автомашины, почти в каждом доме мотоциклы, телевизоры, холодильники. В услугах сельчан 5 магазинов, столовая.

Год от года улучшается, делается краше жизнь села.

Е. ПОЗДНЯКОВА.

«Озимая пшеница на поливном поле»

Так называется новая книга, выпущенная Приволжским книжным издательством. Ее авторы — А. В. Соболев и Н. И. Федоров сумели собрать и обработать интересный фактический материал по научно обоснованному использованию орошаемых земель для выращивания высоких урожаев озимой пшеницы.

В книге даны биология развития культуры, агротехника ее выращивания, рекомендации по уборке.

(ВСН)

ПРАВО И ДОЛГ

Иногда мы говорим вот так скупо, немногословно: «В соответствии со статьей 121 Конституции СССР граждане нашей страны имеют право на образование». А как много скрывается за этими строчками! Ведь статья отражает существеннейшую сторону характера социалистического государства, отражает одну из основных целей партии и народа: воспитывать образованных, здоровых, культурных и сознательных членов общества, которые найдут свое счастье в служении народу высокому делу построения коммунизма.

Хочу показать на примере моего товарища по учебе и общественной работе Виктора Осипова, как Родина не только дала нам право на образование, но еще и сделала все, чтобы этим правом можно было воспользоваться.

Виктор — из рабочей семьи. После демобилизации из армии в 1971 году перед ним встал вопрос: работать или учиться? «Нужно учиться!» — был ответ, к которому приходят сотни тысяч юношей и девушек на пороге зрелости. Без глубоких знаний дела в жизнь вступать нельзя.

Никогда не будут забыты ленинские слова, обращенные к делегатам III Всероссийского съезда комсомола: «Учиться, учиться, учиться!». Эти слова, как совет старшего то-

варища, помогающего тебе принять правильное, жизненно важное решение. Но слова Ленина — это еще и призыв, и напоминание о долге.

Между понятиями «должен» и «имею право» стирается грань. Мое право — это и одновременно мой долг! В этом я и мои товарищи видим проявление высшей гармонии интересов общества и личности. Именно поэтому каждая строка Конституции реализуется в нашей стране с использованием всех возможностей которыми располагает общество на данном этапе.

Виктору Осипову было трудно держать экзамен для поступления в вуз. Ведь время стирает в памяти и законы Паскаля и формулы ядерных реакций. Кроме того, чего греха таить, в школьные годы, мы, парни, порой больше думаем о хоккее да спидвее, нежели о премудростях математики и физики. Годы спустя упрекаем себя за это...

Вырисовываясь, казалось бы, единственный путь для Виктора — пойти работать, не имея специальности, и самостоятельно повторять курс средней школы в свободное время.

Но случилось иначе. Виктор принял на подготовительное отделение нашего факультета. Государство обеспечивает таких как Виктор учителями, выдает им стипен-

дию. И все это для того, чтобы хорошо зарекомендовавшие себя на производстве и в армии молодые люди могли подготовиться для поступления в учебное заведение. Не сказка ли это, не сон ли? Нет! Это наша действительность. Только на нашем факультете около сотни парней и девушек с трудовым стажем учатся сегодня на подготовительном отделении и получают государственную стипендию. Нужно ли говорить, что такой оборот дела помог Виктору сразу же встать на твердую почву, придал ему уверенность, сэкономил силы и время.

Сейчас Виктор учится уже на III курсе. Будет он инженером-механиком. Виктор — отличный ученик, замечательный товарищ, активист комсомольской и профсоюзной организации студенчества.

Уверен, что каждый из нас — студентов испытывает большое счастье, учась в вузе премудростям любимой профессии и приобретая одновременно широкие знания из области общечеловеческой культуры. Но высшее счастье — это жить, учиться и работать в стране, где долг и право идут рядом, взаимодействуют и дополняют друг друга. Как две грани одного и того же явления нашей социалистической действительности.

В. УВАРОВ,
студент третьего курса
специальности автомо-
бильный транспорт об-
щетехнического факуль-
тета.

ОРОШЕНИЕ

Ключ к высоким и устойчивым урожаям

Так зарекомендовало себя орошение в колхозах и совхозах нашего района. Это наглядно видно на примере передовых звеньев и бригад, результаты работы которых подведены районным комитетом партии. По итогам работы в определяющем году пятилетки первое место в социалистическом соревновании занял коллектив бригады колхоза имени К. Маркса, которой руководит В. В. Ваганов. Здесь с каждого из 1082 гектаров посева собрано по 24,9 центнера зерна. Эта бригада удостоена переходящего Красного знамени и Почетной грамоты райкома партии и райисполкома.

Плодотворно потрудились на орошаемых землях коллектив звена А. М. Овсянникова из колхоза «Знамя коммунизма». С каждого из 6 гектаров орошаемого клна звено получило по 270 центнеров овощей вместо 160 центнеров по плану. А всего за 4 года звено произвело 6500 центнеров овощей и почти на тысячу центнеров перевыполнило свой пятилетний план. Более того, члены этого звена научились выращивать высокий урожай трав на долгодетных культурных пастбищах. Нынешним летом, например, они за счет своевременного проведения подкормки и поливов с каждого из 86 гектаров люцерны за три укоса собрали по 200 центнеров зеленой массы для подкормки скота и по 40 центнеров витаминного сена. Вот что может дать гектар поливной пашни, если в союзники себе взять волжскую воду и минеральные удобрения. Машинисты дождевальных установок этого звена Александр Бодров и Александр Люшин своим самоотверженным трудом заслужили звания «Победители социалистического соревнования. Им выданы соответствующие удостоверения.

И еще 15 гидромеханизаторов удостоены этого почетного звания. Среди них Александр Скворцов и Александр Боротко из колхоза имени Бирова. На дождевальных машинах «ДДА-100М» они довели среднесуточную норму полива до 6 гектаров и вместе с товарищами по труду обеспечили получение с каждого гектара по 28,8 центнера ржи, по 19,7 центнера яровых культур, по 266 центнеров зеленой массы кукурузы на си-

лос и по 366 центнеров суданки. Самоотверженный труд гидромеханизаторов совхоза «Волгарь» коммунистов Юрия Алексеевича Тюканова, члена совхозного парткома Александра Петровича Шабанова и других позволил руководителям и специалистам совхоза решить проблему снабжения огородами населения нашего города. Каждый гектар капусты нынче дал по 240 центнеров кочанов; а звено коммуниста В. М. Осипенко картофелеуборочными комбайнами собрало по 140 центнеров клубней с каждого гектара.

Замечательных результатов в работе добились в нынешнем году машинисты дождевальных машин колхоза имени К. Маркса Николай Закусилко, Юрий Матвеев, В. П. Ларионов, В. Р. Подмарницын и многие другие.

Сейчас в бригадах и звеньях орошаемого земледелия продолжается обсуждение обращения участников районного совещания, которые наметили на завершающий год пятилетки новые высокие рубежи. С каждого поливного гектара намечено получить не менее 35 центнеров зерна, 350—400 центнеров зеленой массы кукурузы, 65 центнеров сена многолетних трав и 170 центнеров овощей. Партийные комитеты и бюро призваны оперативно и повседневно руководить социалистическим соревнованием работников орошаемого земледелия. Надо позаботиться о том, чтобы каждая специализированная бригада и звено, каждый машинист, оператор и их подручные уже сейчас определили для себя конкретную цель на завершающий год пятилетки, создать им условия сегодня, сейчас для выполнения принятых обязательств. Идет постановка на зимнее хранение ирригационной техники. Накапливаются и вывозятся на поля минеральные и органические удобрения. Надо в «Боевых листах» и в «Молниях» овещать благородное стремление людей к будущему высокому урожаю, ежедневно заполнять Доски показателей работы, позаботиться о том, чтобы до весны отряд гидромеханизаторов пополнился за счет трудолюбивой, способной молодежи.

Н. МИЛОВАНОВ, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

ЗА РАБОТУ НА ЖАТВЕ

Камнераспиловщик мраморного завода спецуправления «Жилстрой» Е. А. Потапов прошлой зимой окончил курсы комбайнеров. А когда потребовалась его помощь на жатве — поехал в подшефный колхоз имени Свердлова.

Минувшая жатва проходила под девизом: «Уборка урожая — всенародное дело». Именно так понимал свою задачу Евгений Афанасьевич. Вместе с колхозными механизаторами он трудился самоотверженно, использовал каждый погожий час. Общими усилиями хлеба были убраны вовремя.

Но стало известно, что уборка в совхозе «Новониколаевский» не закончена. Путь не ближний, а время дорого. И Евгений Афанасьевич повел свой СК-4 на поля совхоза.

Здесь он трудился только 9 дней, но они были очень напряженными: намолотил 1200 центнеров зерна.

— Горячие деньки, — вспоминает Евгений Афанасьевич.

— но мы не считались со временем, не замечали усталости. Администрация, партийная и профсоюзная организации совхоза создали образцовые условия для нас: глубокой ночью приезжаешь с поля — готова горячая баня, хорошее питание, чистая постель.

При отъезде Е. А. Потапова за оказанную помощь тепло благодарили, вручили ценный подарок. А недавно райком КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся за самоотверженный труд, оказание товарищеской взаимопомощи в завершении уборки урожая-74 и высокие показатели в соцсоревновании в совхозе «Новониколаевский» прислали ему благодарственную грамоту.

Принимая награду, Евгений Афанасьевич сказал:

— Когда потребуется, я немедленно приду на помощь и буду трудиться как и прежде.

П. ГОЛУБЕВ.



Заслуженным авторитетом в коллективе центральной районной больницы пользуется операционная медицинская сестра Мина Сергеевна Кузнецова. Она очень чутко относится к больным.

На снимке: Н. С. Кузнецова. Фото М. БАБЕНКО.

Открыты все дороги

В том, что «молодым везде у нас дорога» — не только слова из песни, но и реальность. Командир танка старший сержант Городилов здесь был в числе лучших. А демобилизовался — сразу на свой завод, где начиналась его трудовая биография. Служба закончилась в 1967 году, и он настойчиво учится в школе рабочей молодежи. Потом — год учебы в Саратовском политехническом институте на вечернем отделении.

Как лучшего труженика, В. В. Городилова в 1971 году назначают бригадиром в том же цехе, а еще через год он стал мастером. С прошлого года на новой должности: начальник цеха армоконструкций. В тот же год в жизни Василия Васильевича произошло еще одно радостное событие: коммунисты завода приняли его в свои ряды.

Недолго было В. В. Городилову в первое время на посту руководителя. Цех большой, коллектив — люди разных характеров, опыта и стажа работы. Заказы срочные, ответственные. Надо было во всем разобраться, понять самому, организовать работу в цехе. Подолгу задерживался на заводе, а вечером и институте.

Сейчас Василий Васильевич — пятикурсник. «На финише» всегда давалось нелегко. А летние месяцы были такими напряженными. Всесоюзная ударная стройка — химзавод требовала арматуры столько, сколько нужно строителям. Такой стройке не откажешь! Нужна была арматура и на собственные нужды — производство сборного железобетона.

В эти дни В. В. Городилова подолгу не задерживался в своем кабинете, все — в цехе. То помогает электросварщикам разобраться в чертежах, то увидишь за каким-то другим неотложным делом. Совет специалиста неocenим. Цех из месяца в месяц перевыполняет плановые задания, 80 процентов продукции идет с оценкой «хорошо» и «отлично».

Заслуга руководителя цеха здесь несомненна. В своей работе Василий Васильевич опирается на помощь партийной и профсоюзной организации. Активисты и он часто вместе, за обсуждением общеколлективных задач.

В цехе регулярно проводятся собрания рабочих по подведению итогов работы, ставятся задачи на следующий месяц. Улучшилась культура производства, поднялась производительность труда, последнее время нет нарушений трудовой дисциплины. Нарушителям создана нетерпимая обстановка.

Много сделано для улучшения быта рабочих: построено бытовое помещение, для каждой бригады имеется комната, есть красный уголок.

Большим авторитетом пользуется В. В. Городилова в коллективе: он сам прошел путь от рабочего до начальника цеха.

Это возможно только в нашей стране — стране Советов, где для человека труда открыты все дороги.

В. КУВАЛДИН, член рабкорвского поста завода № 3 КПП.

ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ДЕКАБРЬ 1974 ГОДА

Политинформаторы по внутриполитическим вопросам

Страна народовластия (к Дню Конституции СССР). «Агитатор» № 21, 1974 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г. Местный материал.

Определяющему году — ударный финиш. По итогам выполнения государственного плана и социалистических обязательств трудящимися города за 11 месяцев 1974 года. Местный материал.

Статья В. И. Ленина «О национальной гордости великороссов» (к 60-летию со дня опубликования). В. И. Ленин «О национальной гордости великороссов». Полное собрание сочинений т. 26, стр. 106—110. Л. И. Брежнев «Ленинским курсом». Речи и статьи. Т. 4 М., Политиздат, 1974 г., стр. 99—101. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г.

Ведущая отрасль тяжелой промышленности (к Дню энергетика). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г. Местный материал.

Триумф ленинской национальной политики (к 52-й годовщине образования СССР). Л. И. Брежнев «Ленинским курсом». Речи и статьи т. 4 М., Политиздат, 1974 г., стр. 41—101. «Агитатор» № 15, 1974 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г.

Политинформаторы по экономическим вопросам

Каждому предприятию — встречный план. «Экономическая газета» № 4, 34, 46, 1974 г. Местный материал.

Соревноваться — значит искать резервы, опережать время. «Политическая агитация» № 21, 1974 г. Местный материал.

Роль ускорения технического прогресса в повышении эффективности общественного производства. «Экономическая газета» № 14, 1974 г.

Определяющему году — ударный финиш. По итогам выполнения государственного плана и социалистических обязательств трудящимися города за 11 месяцев. Местный материал.

Цена нашей минуты. «Агитатор» № 21, 1974 г. Местный материал.

Политинформаторы по вопросам культурного строительства

Страна народовластия (к Дню Конституции СССР). «Агитатор» № 21, 1974 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г. Местный материал.

Русский живописец К. П. Брюллов (к 175-летию со дня рождения). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г.

Советский композитор Д. Б. Кабалевский (к 70-летию со дня рождения). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г.

Определяющему году — ударный финиш. По итогам выполнения государственного плана и социалистических обязательств трудящимися города за 11 месяцев. Местный материал.

Политинформаторы по вопросам международной жизни

Итоги советско-американских переговоров на высшем уровне. По материалам газет. Америка после выборов. «Новое время» № 46, 1974 г.

Социалистическая интеграция в строительстве. «Новое время» № 45, 1974 г.

Четыре года и три дня (к итогам переговоров СССР и ФРГ на высшем уровне). «Новое время» № 45, 1974 г.

Бангладеш: становление молодой республики. «Международная жизнь» № 11, 1974 г.

Агитаторы Страна народовластия (к Дню Конституции СССР). «Агитатор»

№ 21, 1974 г. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г. Местный материал.

Определяющему году — ударный финиш. Местный материал. Ведущая отрасль тяжелой промышленности (к Дню энергетика). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г.

Каждому предприятию — встречный план. «Экономическая газета» № 46, 1974 г. Местный материал.

Соревноваться — значит искать резервы, опережать время. «Политическая агитация» № 21, 1974 г. Местный материал.

54 года Советской власти на Украине. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г.

55 лет со дня декрета Совнаркома о ликвидации неграмотности. «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г.

Триумф ленинской национальной политики (к 52-й годовщине образования СССР). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 11, 1974 г.

Итоги советско-американских переговоров на высшем уровне. По материалам газет.

